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Geachte raad, 
 
Met deze brief wil ik u informeren over de ontwikkelingen rondom het vaststellen van de 
financiële kaders voor de jeugdzorg. 
 
Vanuit de 26 gemeenten in de provincie Utrecht  (plus 2 aanhakende gemeenten) was er een 
raadsvoorstel in voorbereiding om de raden de financiële kaders vast te laten stellen voor de 
regionale en bovenregionale jeugdzorg. De begrotingsbrieven zouden uiterlijk midden maart 
naar de uitvoerende organisaties worden verzonden. Met alle voorbehouden, konden de 
organisaties zich dan toch enigszins voorbereiden op 2015: hun begrotingen opstellen, hun 
aanbod formuleren, hun personele bestand aanpassen, hun frictiekosten inzichtelijk krijgen 
etc. 
 
Echter, de wethouders van deze gemeenten hebben op 30 januari jl. besloten dat er te veel 
onzekerheden zijn om op dit moment dit raadsvoorstel aan de raden voor te kunnen leggen. 
De bezwaren zijn: 

 Op Eemland na verschillen de bedragen die het Rijk (macrobudget) heeft 
aangegeven en die van de zorgaanbieders nog te veel; 

 Er bestaat twijfel of de bedragen van de zorgaanbieders (ondanks een correctieronde 
in december) in alle gevallen correct zijn; 

 Er is nog onduidelijk welk deel van het macobudget in werkelijkheid uitgaat naar 
PGB’s (persoonsgebonden budgetten) en de vrijgevestigden (dit is wel al 
verdisconteerd in het macrobudget van het Rijk. 

 De voorgestelde 1,6 % van het macrobudget voor de uitvoeringskosten vinden veel 
gemeenten te laag. 

De vraag is ook of de begrotingsbrieven naar de organisaties niet moeten uitgaan van de – 
door staatssecretaris Van Rijn- gegarandeerde 95% van het macrobudget in plaats van 
100% . 
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Hoewel de tijd begint te dringen, zijn de wethouders het er over eens dat er eerst nog 
voldoende tijd moet zijn voor het verifiëren van de cijfers. Daarbij moeten de kennis en kunde 
van de zorgaanbieders worden betrokken, in de vorm van verdiepende gesprekken.  Ook zal 
er eerst overeenstemming moeten zijn over het percentage voor de uitvoeringskosten. 
 
De wethouders in de provincie Utrecht hebben het volgende besloten: 

 De Utrechtse gemeenten laten VWS weten dat het macrobudget onvoldoende basis 
biedt om afspraken te maken met zorgaanbieders. Ze doen dit in de vorm van een 
gezamenlijke brief die verzonden wordt na de bespreking in de Eerste Kamer op 11 
februari  

 Het raadsvoorstel wordt ingetrokken. In plaats daarvan zal de stuurgroep een brief 
opstellen waarmee bestuurders hun raad kunnen informeren over (de aanpassingen) 
in het proces. De brief aan VWS wordt bijgesloten. 

 De stuurgroep organiseert verdiepende gesprekken met de zorgaanbieders om 
gezamenlijk te werken aan grotere betrouwbaarheid van de cijfers. 

 Tijdens een ingelast Breedwethoudersoverleg eind maart/begin april (met 
waarschijnlijk demissionaire wethouders) zal vastgesteld worden of de financiële 
basis stevig genoeg is om door raden te laten vaststellen. Het uitgangspunt is de 
zorgaanbieders eind april duidelijkheid te bieden. 

 Het percentage van 1,6% voor de uitvoeringskosten zal alleen betrekking hebben op 
het bovenregionale deel van de regionale transitiearrangementen. Het gaat daarbij 
om een inspanningsverplichting. Het staat regio’s vrij te beslissen om een groter deel 
van het regionale budget te reserveren voor uitvoeringskosten.     

 De zorgaanbieders worden op de hoogte gesteld. 
 
Ik vraag uw begrip voor dit besluit waarvan het gevolg is dat het college van Leusden op 27 
februari geen voorstel aan u zal doen voor de financiële kaders voor de jeugdzorg. 
Afhankelijk van de ontwikkelingen en het besluit op het ingelaste Breedwethoudersoverleg 
zal er een voorstel naar de raad gaan. Gezien het feit dat het uitgangspunt is de organisaties 
eind april duidelijkheid te bieden, zal ook dat raadsvoorstel een geheel eigen route vragen 
naar de raad toe.  
 
De brief die u van mij zult ontvangen  (de bovengenoemde brief die de stuurgroep zal 
opstellen) kunt u op korte termijn verwachten. Deze brief kan deels dezelfde informatie 
bevatten als onderhavige brief. Echter, ik wil u onmiddellijk informeren over deze 
ontwikkeling en zend u deze brief daarom voorafgaand. 
 
 
 
Hoogachtend 
 
 
 
Ir. T. Rolle 
Wethouder Jeugd 
 


